

园长简介



李晶，女，1982年12月31日出生，本科学历，现任福源幼儿园园长。她温文尔雅、文静秀丽，富有浪漫气质与想象力，接受与适应新事物的能力强，能熟练操作电脑，爱好文学和音乐，具有良好的文字功底和音乐素养。

虽然年轻，但她在教学和管理上却很有一套。多年来，她潜心研究幼儿教育，努力学习幼教管理知识，大胆进行创新，不断探索幼儿教育经验和规律，制定了各部门的目标管理责任制度，使幼儿园在教育、卫生、保健、绿化、美化环境等各方面都取得了突出成就。

她热爱和关心孩子，心里装着孩子，一切为了孩子。哪个孩子不舒服，哪个孩子没来上学，她都心中有数；哪个班玻璃碎了，哪个班灯不亮，她都亲自过问和处理；她经常早出晚归，在她眼里，为了孩子，根本就没有工作日与节假日之分。

根据《规程》和《纲要》精神，她把工作放在抓教育、促保育、科学育人上，坚持创新教育理念。她将教育目标和家长要求巧妙地融合在一起，经常开展丰富多彩的亲子互动活动，在家园之间架起了一座沟通的桥梁。每次召开家长会，她总是认真地向家长汇报工作，热情地介绍幼儿在园的学习生活情况。虚心地听取家长提出的意见和建议，并及时改进和解决问题。

她引进和推广了幼儿蒙氏阅读项目，建立了幼儿每天阅读半小时的制度，取得了良好的效果。

她引领幼儿园走上科研兴园的道路，积累了丰富的科研经验，逐步形成了幼儿园的教育特色，受到各级领导和广大家长的肯定。

她认为园长是幼儿园的灵魂，非常注重自我反思和学习，时时处处严格要求自己，坚持各方面起表率作用。为了抓教师业务技能提高，她经常组织公开教学和观摩，让幼儿教师得以展示自己的风采。她采用对话的方式，面对面听取教师的意见和建议，并根据每位教师的特长和爱好，帮助她们制定发展目标，多方位、多渠道、多途径地对她们进行锻炼，用不断完善的考核制度激励教职工的工作热情和积极性。

在她的带领下，幼儿园内民主气氛浓厚，人人心情舒畅，形成了“宽松、和谐、上进”的良好园风。

让孩子拥有阳光灿烂的童年

——记鹤壁新区福源幼儿园

□鹤壁日报记者 温豫敏



▲挂满孩子手工作品的走廊。

走在淇滨区福源幼儿园教学楼的走廊里，感觉非常奇妙——像是走进了童话世界，廊顶黄绿绿的葡萄架间，挂满了各种各样的手工作品，相框、风铃、拉花，随着微风轻轻地摇曳……

朴实、干净、童趣盎然，这是记者对福源幼儿园的第一印象。

福源幼儿园的李晶园长告诉记者，这些挂在走廊里的小工艺品，

是小朋友们自己动手做的，“孩子们在老师的带领下，利用蒙氏学具用完剩下的底板和边角料，剪剪贴贴，再加上自己的想象力，就做成了这些美丽的小工艺品。”李园长自豪地说，“我们幼儿园的孩子，都是了不起的小艺术家。”

李园长说，孩子们对制作手工很感兴趣，每个月都会做出很多精美的作品。“这条走廊，长年展示老师和孩

子们共同创作的作品，一个月换一次。就这样，还有很多同样优秀的作品挂不下呢。”

“手工制作可谓一举多得。”李园长说，“一是通过废旧利用，培养了孩子的环保意识；二是低成本美化了幼儿的生活学习环境；三是通过创作，让孩子们感受成功，体验创作的乐趣和成就感，享受快乐而有意义的童年。”



幼儿园教学活动内容丰富，自左至右分别为孩子们在进行体育锻炼、礼仪培训和钢琴练习。

年轻的教师， 和谐的团队

福源幼儿园有一支年轻的教师队伍，平均年龄25岁，均为正规幼师专业毕业。她们朝气蓬勃、活力充沛，上课生动活泼，富有感染力，驾驭课堂的能力较强，能有效激发幼儿的学习兴趣。

幼儿园注重对教师进行师德教育和感恩教育，积极为教师创设宽松的工作环境，通过制度制约、情感沟通和人文关怀，帮助教师调整心态，提倡教师带着快乐健康的心情工作。

几年来，通过润物细无声的情感管理，形成了“团结、求实、创新、进取”的团队精神，教职工的爱心、活力与热情也受到了社会的肯定，满意率逐年上升。提起福源幼儿园，不少家长都会翘起大拇指说，“她们的保教水平进步真快，一年一个新台阶！”



▲李园长说，不要把排队当成小事。孩子们学会了排队，才可以培养空间感知的方位能力，才可以让孩子有更好的耐性，学会更好地与他人相处。

孩子们的 阳光乐园

福源幼儿园创建于2008年8月，总投资40多万元，占地面积7000平方米，建筑面积5000平方米，绿化面积1000平方米。图书1000余册，生均5册。教学用书、参考书346册，幼儿专业及其他报刊共15种。

幼儿园园舍布局合理，环境优美，是一所严格按照示范性幼儿园标准设计的现代化幼儿园。目前有标准教室12间，幼儿休息室12间，盥洗室12个，卫生间12个。在园幼儿270人，教职工40人，其中专任教师33人，大专以上学历者25人。值得一提的是，幼儿园教室间间朝阳，配备有录音机、VCD等现代化教学设施，被家长们亲切地称为“孩子们的阳光乐园”。

幼儿园设有音体活动厅、钢琴室、角色游戏室等专业教室，另外设有专门的操作间、医务室、总务处、会议室、接待室等。为了确保孩子的人身安全，幼儿园还安装了电子智能视频监控设施，24小时监控幼儿园的角角落落。

幸福的孩子 快乐地成长

孩子是教育理念的体现者。福源幼儿园这几年的辛勤努力印证了这句话。本着“尊重天性，发展个性，培养灵性”的办园理念，几年来，福源幼儿园培养出了一批又一批活泼开朗、积极乐观的孩子。

幼儿园开设有蒙台梭利教学。色彩鲜艳、形式多样的蒙氏教具让孩子们爱不释手。通过教师的示范，幼儿的操作、延伸，孩子们的感官得到了训练，动手动脑，手、眼、脑各方面能力获得提高。

在幼儿园，教师们还鼓励孩子尝试做一些力所能及，但在家里可能不能自己做的事情。“孩子们非常喜欢。有些孩子，就连到了假期都还想上幼儿园呢。”李园长告诉记者，幼儿园的生活深受孩子喜爱，孩子们大都不愿意转园，有些受客观原因影响了园的孩子，也在过一段时间后又回到了这里。“有些孩子，甚至到了小学，都还想再来这里上幼儿园。”

李园长对记者说，福源幼儿园的教育，是培养良好习惯的教育。“比起一定要教会孩子什么，我们幼儿园更倾向于引导孩子性格发展，培养孩子养成良好的习惯。”

“让孩子拥有健康、快乐的人生比什么都重要。”李园长说，“这也是福源幼儿园全体教职工的共同心愿。”

幼教战线的一颗新星

建园以来，福源幼儿园不断提升办园品位，积极开展各项工作，赢得了家长的信任与社会一致好评。2010年4月，幼儿园顺利通过淇滨区“先进单位”考核验收，跻身优质园所行列。有这样一个良好的开端，我们有理由相信，在未来的发展中，福源幼儿园必将取得更大的成就！